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Ata da 18ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de 

Barbalha no ano de 2022. 

Presidência: Odair José de Matos 

 

Às 17h06min. (dezessete horas e seis minutos) do dia 17 (dezessete) de março do 

ano de 2022 (dois mil e vinte e dois), no Plenário da Câmara Municipal de 

Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de setembro, 77 – Centro, nesta 

Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes Vereadores: Odair 

José de Matos, Antônio Ferreira de Santana, Carlos André Feitosa Pereira, 

Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, Antônio Hamilton Ferreira Lira, Luana 

dos Santos Gouvêa, Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, João Ilânio 

Sampaio, Efigênia Mendes Garcia, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 

Tárcio Araújo Vieira, Dorivan Amaro dos Santos, Epitácio Saraiva da Cruz 
Neto, João Bosco de Lima e Eufrásio Parente de Sá Barreto. O Presidente 

constatou que havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, 

letra “C”, do art. 32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, convidando 

o edil João Bosco de Lima para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do 

Art. 144 do Regimento Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE 

EXPEDIENTE que Constou de: CORRESPONDÊNCIAS: Ofício nº 

1503001/2022 do SINDMUB, comunicando a greve dos profissionais do 

Magistério por tempo indeterminado; Ofício do Bispo Dom Magnus Henrique 

Lopes, OFMCap., da Diocese do Crato, agradecendo votos de boas-vindas; 

Parecer Técnico da AMASBAR nº 0032/2022, em resposta ao ofício nº 

0803002/2022. Projeto de Lei nº 08/2022 de autoria dos Vereadores, Odair 

José de Matos, André Feitosa, Antônio Hamilton Ferreira Lira, Antônio 

Ferreira de Santana, Luana dos Santos Gouvêa, Dorivan Amaro dos Santos 

Epitácio Saraiva da Cruz Neto e Dernival Tavares da Cruz – Véi Dê, dispõe 

sobre a criação de honrarias pelo Município de Barbalha e dá outras 

providências. Projeto de Lei nº 09/2022 de autoria do Executivo Municipal, 

dispõe sobre alterações nas Leis 1.431/2000, 1.904/10 da forma que indica, e dá 

outras providências. Projeto de Lei nº 10/2022 de autoria do Executivo 

Municipal, dispõe sobre o reajuste salarial dos servidores públicos municipais da 

categoria do magistério da forma que indica, e dá outras providências. Projeto 

de Indicação nº 03/2022 de autoria do Vereador Francisco Marcelo Saraiva 

Neves Júnior, Dispõe sobre a criação do Circuito de Vale do Cariri de 

Cicloturismo de incentivo ao uso de bicicletas e turismo no município de 

Barbalha-CE e dá outras providências. REQUERIMENTOS: Requerimento Nº 

121/2022, de autoria do Vereador João Bosco de Lima, Requer que seja 

enviado ofício à secretaria de educação com cópia ao prefeito municipal, pedindo 

que seja cumprida a Lei de 1/3 reservado aos professores do fundamental 1 e 2, 

pois este direito não está sendo extensivo a todos. Requerimento Nº 122/2022, 

de autoria do Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, Requer que seja 

enviado ofício ao Secretário do Trabalho, Desenvolvimento Social, Mulheres e 
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Direitos Humanos do município, com cópia ao prefeito Dr. Guilherme, 

solicitando que seja instalado o mais breve possível no município de Barbalha a 

Casa do Cidadão. Solicita também, que seja em um local no centro da cidade 

para melhor atender a população, especialmente as pessoas que se deslocam de 

diversas comunidades da zona rural. Requerimento Nº 123/2022, de autoria do 

Vereador Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Requer que seja enviado 

um ofício ao prefeito municipal de Barbalha, Dr. Guilherme Saraiva, com cópia a 

Secretária Municipal de Planejamento e Gestão, solicitando aos mesmos a 

contratação de um funcionário (coveiro), para a realização de ações quando 

necessário nos Cemitérios Públicos do Pé de Serra, tanto o Cemitério do Caldas 

como o do Sítio Macaúba. Indicamos também que seja feito a aquisição de um 

terreno para a construção de um novo Cemitério para dar suporte a todo Pé de 

Serra. Requerimento Nº 124/2022, de autoria do Vereador Expedito Rildo 

Cardoso Xavier Teles, Requer que seja enviado ofício para a Secretaria de 

Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia a PROURB, solicitando a 

reposição de luminárias, especialmente de leds, nas Avenida Dr. Pio Sampaio, 

Avenida 17 de Agosto, Avenida Paulo Maurício e Avenida Antônio Correia. 

Requer também, que seja enviado à Câmara Municipal, o saldo da conta de 

energia arrecadado, bem como, uma relação dos saldos pagos da iluminação 

pública nos últimos 12 meses. Requerimento Nº 125/2022, de autoria da 

Vereadora Efigênia Mendes Garcia, Requer que seja enviado ofício ao 

Secretário Municipal de Obras e Serviços Públicos, com cópia a Secretária de 

Educação, solicitando resoluções para as demandas da população do Morada 

Cisney. Dentre elas requeremos que o ônibus escolar tenha como parada final a 

Padaria do Luiz no Morada Cisney, visto que a parada atual fica muito distante 

para mães buscarem os alunos. Que seja enviada uma máquina para planear as 

ruas que estão intransitáveis e esburacadas devidos as chuvas, e nesse mesmo 

sentido, solicitamos que seja divulgado e definido os dias em que haverá a coleta 

de lixo, visto que a população fica sem saber o dia certo da coleta na localidade. 

Requerimento Nº 126/2022, de autoria do Vereador Tárcio Honorato, 

Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, 

solicitando que reveja o reajuste dos professores 33,24 % assim como foi 

prometido, tendo em vista que a categoria é mais do que merecedora. ORDEM 

DO DIA: Todos os requerimentos foram aprovados por unanimidade, com 

EXCEÇÃO do Requerimento nº 121/2022, RETIRADO DE PAUTA em 

virtude da ausência do autor. PROPOSIÇÕES VERBAIS – Epitácio Saraiva 

da Cruz Neto – Solicitou envio de parabéns ao Dr. José Olegário Neto e a Dra. 

Luciana Nogueira pela passagem de seus aniversários; Solicitou envio de ofício 

de pesar a família da Sra. Helena Horácio. Francisco Marcelo Saraiva Neves 

Junior – Solicitou envio de ofício de pesar a Família do Sr. Pedro Roudão; 

Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles – Solicitou envio de ofício de pesar a 

família do Sr. Pedro Roudão; Efigênia Mendes Garcia – Solicitou envio de 

votos de pesar a família do Sr. Zé Abelha; Odair José de Matos – Solicitou envio 

de ofícios de agradecimento ao Prefeito Dr. Guilherme pelas obras da quadra de 

esportes do Sítio Brejinho e da praça do Sítio Brejinho assim como também das 
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Escolas do Sítio Brejinho; Solicitou envio de ofícios ao Governador Camilo 

Santana e ao Deputado Fernando Santana agradecendo ao recurso da estrada do 

Sítio Santana  PALAVRA FACULTADA. Fizeram uso da palavra facultada os 

Vereadores Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Eufrásio Parente de Sá Barreto 

– Farrim, Dorivan Amaro dos Santos, André Feitosa, João Ilânio Sampaio e 

Odair José de Matos. O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno 

encerrou a Sessão às 19h00 (dezenove horas). E para tudo constar, eu Antônio 

Hamilton Ferreira Lira, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a 

presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os teores originais dos 

pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias em 

relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


